

**Gazdasági, Városfejlesztési és Idegenforgalmi Bizottság**  
**Elnökétől**

---

Szám: 36065/2007

**Javaslat**  
**emléktábla felállítására, az ún. „széncsata” résztvevőinek**  
**emlékére**

*Tisztelt Közgyűlés!*

2007. áprilisában a Nógrádi Bányász Szakszervezet és a Nógrád Megyei Szabadidős Clubok Szövetsége azzal a javaslattal fordult Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatához – személy szerint Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester asszonyhoz -, hogy a 2007. évi Bányásznapi és a VI. Salgótarjáni Bányász Emléktúra alkalmából az ún. „széncsata” salgótarjáni és Nógrád megyei résztvevői emlékére emléktáblát szeretne elhelyezni, a város önkormányzatával közösen, a Nógrád Megyei Egészségbiztosítási Pénztár épületének falán (Salgótarján, Zemlinszky R. út 9.).

Az emlékeztető „széncsata” 1946-ban zajlott, amelynek során a II. világháborút követő súlyos gazdasági helyzetben a Kormány felhívására az ország bányásztársadalmát vállalta, hogy az ipari termelés beindítása és a villamosenergia-ellátás helyreállítása érdekében jelentősen megnöveli az ország területén működő bányák termelését, az emberi kapacitások, jobb, intenzívebb kihasználásával.

A nógrádi, s köztük a salgótarjáni bányászok is részt vettek abban a termelési versenyben, amelynek eredményeképpen jelentősen nőtt a kitermelt szénmennyiség, amely így alapvetően hozzájárult az akkori magyar gazdasági élet stabilizálásához, az ipari termelés beindításához, az áramellátás biztosításához és a lakossági tüzelőanyag-ellátás javításához.

A nógrádi és salgótarjáni bányászok nagyszerű helytállása, országos viszonylatban is kimagasló termelési eredményei, melyet a rendkívül nehéz, mostoha munkafeltételek között értek el -, méltó az utókor tiszteletére.

A „széncsata” résztvevőinek eredeti emléktáblája – mely korábban, az épület felújításának időpontjáig, ugyanezen épületen volt elhelyezve – megrongálódott, ezért új tábla felállítását kezdeményezték a javaslattevők, lényegében az eredeti táblán lévő (melyet a Nógrádi Történeti Múzeum őriz) felirattal megegyező módon.

Az emléktábla felállításához az épület tulajdonosa hozzájárult.

Az emléktábla kivitelezésének, elhelyezésének költségeit a javaslattevő szervezetek fedezik, és hozzájárulnak a kivitelezés költségeihez a Közgyűlés képviselő tagjai is.

Az emléktábla felállításával egyetért Dudás József képviselő úr is, a választókerület (amelyben a szóban forgó épület található) önkormányzati képviselője.

A Gazdasági, Városfejlesztési és Idegenforgalmi Bizottság javasolja a Tisztelt Közgyűlésnek, hogy a határozati javaslatban foglaltak szerint, járuljon hozzá az emléktábla felállításához.

## Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a közterület elnevezések megállapításáról, változtatásáról, jelöléséről, valamint az emléktábla állítás rendjéről szóló 18/1997.(VI.30.) Ör. sz. rendelet 19. § alapján a Nógrádi Bányász Szakszervezet és a Nógrád Megyei Szabadidős Clubok Szövetsége kezdeményezésére hozzájárul az 1946-os szénecsatában részt vett salgótarjáni és nógrádi bányászok országosan kimagasló termelési eredményeinek emléket állító emléktábla felállításához, az alábbiak szerint:

A tábla szövege:

„EBBEN AZ ÉPÜLETBEN SZERVEZTÉK ÉS IRÁNYÍTOTTÁK  
AZ 1946-OS SZÉNCSATÁT,  
AMELYBEN 12000 BÁNYÁSZ VETT RÉSZT.

Nógrádi Bányász Szakszervezet  
és  
Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata  
2007.”

A tábla anyaga: fekete gránit  
A tábla mérete: 40x60 cm  
Felállítás helye: Salgótarján, Zemlinszky R. út 9.  
(a Nógrád Megyei Egészségbiztosítási Pénztár épülete)  
Felállítás költsége: 80.000 Ft  
Az önkormányzat hozzájárulása: önkormányzati képviselők saját alapjaiból

Határidő: 2007.szeptember 2.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

2. A Közgyűlés felkéri a jegyzőt, hogy gondoskodjon az emléktábla nyilvántartásba vételéről.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Óvári Péter címzetes főjegyző

3. Az emléktábla ünnepélyes felavatására a Nógrádi Bányász Szakszervezettel és a Nógrád Megyei Szabadidős Clubok Szövetségével közös szervezésben, városi rendezvény keretében kerül sor.

Határidő: 2007. szeptember 2.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Salgótarján, 2007. augusztus 17.

**Szalai Erika**  
Gazdasági, Városfejlesztési és Idegenforgalmi Bizottság  
Elnöke